

РІШЕННЯ РАЗОВОЇ СПЕЦІАЛІЗОВАНОЇ ВЧЕНОЇ РАДИ ПРО ПРИСУДЖЕННЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ

Разова спеціалізована вчена рада Інституту держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України, м. Київ, 15 вересня 2023 року прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії галузі знань 08 «Право» на підставі прилюдного захисту дисертації Горбайчук Людмили Василівни на здобуття ступеня доктора філософії у галузі знань 08 «Право» спеціальності 081 «Право» на тему «Правові засади забезпечення дохідної частини місцевих бюджетів в умовах децентралізації влади».

Горбайчук Людмила Василівна народилась 22 травня 1977 року у місті Бровари Київської області. У 1999 році закінчила навчання у Київському університеті імені Тараса Шевченка з відзнакою за спеціальністю «Правознавство» та отримала кваліфікацію магістра права. З 1996 році працювала у Київській міській державній адміністрації. З 2001 року працювала у різних комерційних структурах. Із листопада 2016 року по листопад 2020 року була аспірантом відділу проблем державного управління та адміністративного права Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України. Після завершення навчання за акредитованою освітньо-науковою програмою здобувачка звернулася до вченої ради Інституту з письмовою заявою про утворення разової ради.

Дисертацію виконано в Інституті держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України, м. Київ.

Науковий керівник – Нагребельний Володимир Петрович, заступник директора Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України з наукової роботи, кандидат юридичних наук, старший науковий співробітник, член-кореспондент Національної академії правових наук України, заслужений юрист України.

Дисертантка має 10 наукових публікацій за темою дисертації, з них 5 статей у періодичних наукових фахових виданнях України:

1. Горбайчук Л. В. Правові засади державної політики у сфері міжбюджетних відносин. *Держава і право*. 2016. Вип. 74. С. 377–349.

2. Горбайчук Л. В. Міжбюджетний трансфер як інструмент фінансово-господарського регулювання доходів місцевих бюджетів. *Правова держава. Щорічник наукових праць*. 2017. Вип. 28. С. 454–462.

3. Горбайчук Л. В. Фінансова децентралізація в Україні: питання законодавчого регулювання. *Правова держава. Щорічник наукових праць*. 2018. Вип. 29. С. 416–425.

4. Горбайчук Л. В., Габрелян А. Ю. Проблемні питання використання коштів, що надходять у порядку відшкодування втрат сільськогосподарського та лісогосподарського виробництва. *Правові системи*. 2018. №№ 1–2. С. 290–302.

5. Горбайчук Л. В. Правові аспекти ефективного використання коштів, що надходять у порядку відшкодування втрат сільськогосподарського та лісогосподарського виробництва в умовах децентралізації. *Держава і право. Серія: Юридичні науки*. 2018. Випуск 81. С. 211–226.

У дискусії взяли участь голова та члени разової спеціалізованої вченої ради:

1. Андрійко Ольга Федорівна, д.ю.н., професор провідний науковий

співробітник відділу проблем державного управління та адміністративного права Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України, член-кореспондент Національної академії правових наук України, заслужений юрист України (*голова*).

2. Батанов Олександр Васильович, д.ю.н., професор, провідний науковий співробітник відділу конституційного права та місцевого самоврядування Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України заслужений діяч науки і техніки України (*рецензент*).

3. Семчик Ольга Олександрівна, к.ю.н., старший науковий співробітник відділу проблем державного управління та адміністративного права Інституту держави і права імені В. М. Корецького НАН України, старший науковий співробітник (*рецензент*).

4. Музика-Стефанчук Оксана Анатоліївна, д.ю.н., проф., завідувачка кафедри фінансового права ННІ права Київського національного університету імені Тараса Шевченка (*опонент*).

5. Легеза Юлія Олександрівна, д.ю.н., проф., професор кафедри цивільного, господарського та екологічного права Національного технічного університету «Дніпровська політехніка» (*опонент*).

Озвучені ними зауваження та побажання отримали належне пояснення та коментар дисертантки, тож загалом суттєво не впливають на загальну позитивну оцінку результатів її наукового дослідження.

Загальна оцінка роботи і висновок. Дисертація Горбайчук Людмили Василівни за темою: «Правові засади забезпечення дохідної частини місцевих бюджетів в умовах децентралізації влади» є самостійним, актуальним, завершеним науковим дослідженням.

У дисертації досліджено особливості фінансово-правової природи місцевих бюджетів з огляду на різні аспекти змістовного тлумачення поняття місцеві бюджети, розроблені у науці фінансового права. Виявлено підходи до розуміння понять «місцевий бюджет» та «бюджет місцевого самоврядування» та обґрунтовано потребу у вдосконаленні українського законодавства у частині їх розмежування шляхом закріплення у бюджетному законодавстві та законодавстві про місцеве самоврядування єдиних підходів до тлумачення зазначених понять. З'ясовано, що фінансово-правова природа місцевого бюджету проявляється у тому, що місцевий бюджет є системою відносин щодо розподілу й перерозподілу частини вартості валового продукту з метою формування фонду фінансових ресурсів органів місцевого самоврядування для задоволення потреб місцевого населення. Місцеві бюджети забезпечують самостійність органів місцевого самоврядування, що надає їм можливість якомога повніше задовольняти потреби мешканців громад.

Зміст дисертаційної роботи розкрито всебічно і повністю, виклад запропонованих у роботі положень базується на ґрунтовному опрацюванні джерел нормативного й науково-теоретичного характеру з проблематики дисертаційного дослідження. Сформульовані авторкою положення і висновки носять обґрунтований характер і є значним внеском у розвиток вітчизняної науки фінансового та адміністративного права.

Результати досліджень, які наведені в дисертаційній роботі, опубліковані у наукових статтях, належать авторці та є його науковим доробком.

За кількістю і рівнем публікацій, апробацією на наукових конференціях дисертація «Правові засади забезпечення дохідної частини місцевих бюджетів в умовах децентралізації влади» відповідає вимогам до оформлення дисертацій, затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 р. № 40, та Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, який затверджений Постановою КМУ 12 січня 2022 р. за № 44, а її авторка **Горбайчук Людмила Василівна** заслуговує на присудження ступеня доктора філософії в галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

Результати відкритого голосування:

«За» – 5 членів ради.

«Проти» – немає.

На підставі відкритого голосування разова спеціалізована вчена рада Інституту держави і права імені В. М. Корецького Національної академії наук України, м. Київ, присуджує **Горбайчук Людмилі Василівні** ступінь доктора філософії з галузі знань 08 «Право» за спеціальністю 081 «Право».

Голова разової
спеціалізованої вченої ради



Ольга Андрійко